

Информационный циркуляр

INFCIRC/1298

18 июня 2025 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Республики Казахстан при Агентстве

1. 5 июня 2025 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Республики Казахстан при Агентстве и приложение к ней.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота и приложение к ней настоящим распространяются для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ

30-35/115-2025

Постоянное представительство Республики Казахстан при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь препроводить *неофициальный документ о заявлении Казахстана на вступление в Дальневосточной региональную группу*, который 5 июня 2025 года был направлен Постоянному представительству Монголии при международных организациях в Вене как председателю Дальневосточной региональной группы.

Постоянное представительство Казахстана просит Секретариат МАГАТЭ распространить настоящий неофициальный документ в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Казахстана пользуется случаем, чтобы возобновить МАГАТЭ уверения в своем самом высоком уважении.

[печать]

5 июня 2025 года

Приложение: на 3 л.

В СЕКРЕТАРИАТ
МАГАТЭ

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ

30-35/114-2025

Постоянное представительство Республики Казахстан при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Постоянному представительству Монголии при международных организациях в Вене в его качестве председателя Дальневосточной региональной группы и в продолжение своей вербальной ноты № 30-35/153-2024 от 10 мая 2024 года имеет честь препроводить неофициальный документ о заявлении Казахстана на вступление в Дальневосточную региональную группу.

Постоянное представительство Казахстана пользуется случаем, чтобы возобновить Постоянному представительству Монголии уверения в своем самом высоком уважении.

[печать]

5 июня 2025 года

Приложение: на 2 л.

В ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО МОНГОЛИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ В ВЕНЕ —
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ
РЕГИОНАЛЬНОЙ ГРУППЫ

Неофициальный документ о заявлении Казахстана на вступление в Дальневосточную региональную группу

1. В соответствии с Уставом МАГАТЭ принцип суверенного равенства гарантирует, что все государства-члены, независимо от их размера, мощи или экономического положения, обладают равными правами и обязательствами, включая равноправное участие в процессах принятия решений и соблюдение норм международного права.

2. В сентябре 2023 года в ходе 67-й сессии Генеральной конференции МАГАТЭ Казахстан представил резолюцию GC(67)/RES/15 «Восстановление суверенного равенства государств-членов в МАГАТЭ». В этой резолюции, получившей широкую поддержку, содержался призыв к региональным группам принять в свой состав новых членов и учреждалась Группа друзей при полной поддержке со стороны Дальневосточной региональной группы.

3. Казахстан на протяжении многих лет, начиная с 2009 года, прилагает усилия для вступления в Дальневосточную региональную группу МАГАТЭ, уделяя особое внимание достижению суверенного равенства в рамках организации.

4. Казахстан получил официальные письменные заверения о поддержке (получены соответствующие вербальные ноты) следующих членов Дальневосточной региональной группы: Вьетнама, Китая, Монголии и Японии.

5. 17 августа 2021 года и 13 июня 2024 года соответственно Казахстан и Республика Корея подписали совместные заявления на уровне глав государств, в которых вновь выразили поддержку вступлению Казахстана в Дальневосточную группу МАГАТЭ. Согласно пункту 3 последнего совместного заявления «стороны согласились предпринять совместные усилия для восстановления полного суверенного равенства в рамках МАГАТЭ. Республика Корея выразила поддержку вступлению Республики Казахстан в Дальневосточную группу МАГАТЭ, на условиях, что это не повлияет на ее статус в Совете управляющих МАГАТЭ и связанные с этим интересы»¹.

Казахстан предпринимал многочисленные попытки по дальнейшей реализации вышеупомянутых совместных заявлений, однако Республика Корея, к сожалению, упорно не выполняет письменные обязательства.

Со своей стороны Казахстан поддержал избрание Республики Корея на пост Председателя 68-й сессии Генеральной конференции МАГАТЭ в сентябре 2024 года. В этой связи Казахстан настоятельно призывает Республику Корея в качестве действующего Председателя Генеральной конференции МАГАТЭ соблюсти обязательства, принятые на уровне глав государств.

6. В ходе встречи министров иностранных дел (24 сентября 2021 года) Казахстан заручился также поддержкой Филиппин в вопросе своего членства в Дальневосточной региональной группе. Тем не менее после этого первоначального одобрения никаких дальнейших шагов не последовало.

7. В соответствии с критериями и принципами, установленными Группой друзей, 10 мая 2024 года Казахстан подал заявление о приеме в члены. Несмотря на то, что в поступившем 10 сентября 2024 года ответе Монголии — Председателя Дальневосточной региональной группы — говорилось о продолжающейся оценке, никакой дальнейшей обновленной информации предоставлено не было.

8. В целях сохранения целостности МАГАТЭ и во избежание институциональных сбоев Казахстан продолжает придерживаться мнения, что наиболее жизнеспособным решением является принятие Казахстана в состав Дальневосточной региональной группы.

9. Казахстан будет продолжать прилагать усилия для восстановления суверенного равенства в МАГАТЭ и оставляет за собой право напрямую выдвинуть свою кандидатуру в состав Совета управляющих МАГАТЭ в ходе 69-й сессии Генеральной конференции.

¹ Совместное заявление Республики Казахстан и Республики Корея от 13 июня 2024 года: <https://akorda.kz/ru/sovместnoe-zayavlenie-respubliki-kazahstan-i-respubliki-koreya-135523>.